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(() Társadalmunk nyugodalmas békéjét 
a kulturegyesület fiókjának október havi köz- 
gyülése alaposan megzavarta, de ez még a 
legkisebb baj, a mit okozott; csak a jó bor 
forr s egy kis társadalmi forrongás nem szo- 
kott a közügyeknek kárára lenni, sőt inkább 
legjobb biztositéka a fejlődésnek, a haladásnak. 

A zajtalan béke rendszerint az érdek hiá. 
nyának, a tespedésnek jele s mint ilyen, rit- 
kán örvendetes. 

Ha az októberi közgyülés csak ily tár- 
sadalmi forrongás lett volna, nem volna okunk 
azt fájlalni de hatása, nem kutatjuk, mily té- 
nyezők és körülmények közremüködése foly- 
tán, más lett, mint a milyet — hiszszük — 
annak kezdeményezői vártak. 

Megtörtént, a mit senki sem akart: meg- 
akadt a helybeli fiók müködése; a gyülés le- 
folyásáról szóló, nagyrészt tulzott tudósitások 
végig járták az egész napisajtót, s ez által 
társadalmunk s annak állapotai a közvélemény 
előtt sulyosan compromittáltattak. Bevégzett té- 
nyeknél a közvélemény nem kutatja az indító oko- 
kat, nem vizsgálja, mi volt a szándék, de egysze- 
rüen a befejezett tényt, a megteremtett helyzetet 
itéli meg. S miután ama közgyülés eredménye 
közügyeinkre nézve káros következményekkel 

járt — megengedjük, oly körülményeknél fogva, 
melyek előre láthatók talán nem is voltak, — 
mert társadalmunk reputatiójának kárára volt, 
ama mozgalom kezdeményezői kell, hogy ma- 
guk is beismerjék, hogy eltévesztett volt, bármi 
lett légyen is intentiójuk, bármi késztette le- 
gyen is őket annak kezdeményezésére. 
De nem azért fogtunk tollat e kényes 
kérdésben, hogy recriminatiókba bocsátkozzunk, 
meg akarjuk világitani a helyzetet, utalni aka- 
runk a teendőkre. : 

Az izgalom, melyet ama napok szültek, 
az azóta letelt idő, e mindenek békitője által 
kissé lehüttetett, de nem enyészett még el, s 
ez kötelességévé teszi mindenkinek az óvatos- 
ságot, a kiméletet az ellenfél álláspontjával 
szemben. 
Mert — s nézetünk szerint a közügy min- 

den barátjának ezt kell szem előtt tartania — 

ma nem személy- és személyekről, ma nem 
subjectiv véleményünk kifejezéséről s érvénye- 
sitéséről van és lehet szó, de arról, hogy egy 
mindnyájunk szivén fekvő intézményt, társa- 
dalmunk egy alkotását, melyre – ha nem vol- 
tunk is müködésével talán minden irányban 
megelégedve - mindannyian büszkék voltunk, 
mely annyi áldásos intézményt létesitett vagy 
támogatott, mely mindannyiunk akarata elle- 
nére e munkájában, haladásában fennakadt.: 
a közügy érdekében ujra tevékenynyé tegyük, 
azt rövid idei álma után uj lélre, uj életre 
ébreszszük. 

Nem az a kérdés: az ujjáalakitott, ille- 
tőleg kiegészitett tisztviselői kar és választ- 
mány mindannyiunk óhajának megfelelő lesz-e? 
a fődolog hogy legyen, hogy müködjék. 

Ma nyilt kérdés még: a folyó hó 19-kére 
egybehivott közgyülés kiket fog tisztviselőkül 
az egyesület élére állitani; meggyőződésünk 
erre nézve ma lehet eltérő a személyeket ille- 
tőleg, de nem a czélra nézve s a czél az, ho 
e választás által az ellentétes érdekek lehető- 
leg kielégitessenek, hogy annak eredménye a 
közeledés s ne az elidegenedés fokozása legyen. 
Ennek módja pedig csak az, ha innen is, on- 
nan is engedünk, ha egymásnak egyengetjük utját. : 

A tisztviselői kar s választmányhoz (ma 
midőn még nem alakult meg, mondhatjuk) 
legyen szabad egy kérést intéznünk. 

Törekedjenek az intézet kényesebb ter- 
mészetü ügyeit lehetőleg a választmányi gyü- 
lésekben véglegesen elintézni, ott jutni végle- ges megegyezésre. Tudjuk, hogy ez néha ne- héz dolog, tudjuk azt is, hogy ez esetben mi- 
ért oly nehéz, de mindig lehetséges, ha a parlamentaris életnek egy alapelvéről nem fe- 
ledkeznek meg, s ez az hogy a kisebbség 
vesse alá magát a többség határozatának; a 
mit a többség határozott, azt tekintse a kisebb- 
ség befejezett ténynek, s ha saját akaratunk, 
talán meggyőződésünk ellenére lett is határo- 
zattá, vessük magunkat annak alá; sőt több : 
tegyük mint befejezett tényt a magunkévá, 
mint tiszteli az ellenzék a törvényt, s követeli 
betartását, ha akarata ellenére létesült is. 

Ha a választmány minden tagja, ha min- 

den tisztviselő, az elnököt sem véve ki, e sza- bályt tiszteli, akkor igen is lehetséges lesz min- den ügyet a választmányban tisztázni, minden ellentétet ott eloszlatni s akkor lehetetlen lesz oly események ismétlődése, mint a milyenek azok voltak, melyek emlékét most fájlaljuk. S még valami elmondani valónk van. Választmányunk közel 30 tagból áll, kik- nek alig harmadrészét szoktuk népesebb vá- lasztmányi gyüléseinken is látni. Egy néhányat, megengedjük, elhárithatlan akadályok tarthat- nak vissza egyes esetekben a megjelenéstől, de nagy részük — nevezzük a dolgot igaz nevén — duzzogásból marad el, hogy azután a választmá- nyon kivül birálja , gáncsolja a határozatot, mely hozzájárulása nélkül hozatott, a helyett, hogy szavát, véleményét ott hangoztassa, a hol ez kötelessége lett volna. 
E tünet társadalmi életünknek egy kór- tünete; talán tudjuk ennek is okát, de köte- lességünk orvoslását keresni ugy is, ha az okot elenyésztetni egyelőre nem tudjuk. — Gondoljunk az ügyre, gondoljunk kötelessé- günkre s vegyünk részt mindnyájan társadalmi intézeteink azon gyülésein, melyeken résztven- nünk, ha azzal megbizattunk s e megbizatást elfogadtuk, nemcsak jog, de kötelesség is. Meleg érdek a közügy iránt s ebből fo- lyólag tömeges részvétel, a gyülésekben pedis parlamentaris érzület és hang mindenki ré- széről: s ügyeink jövőben jobban haladnak. A vasárnapi közgyülésre nézve pedig, is- mételjük még egyszer a kérést . tekintsük a szent czélt, melynek megvalósitása mindnyá- junk óhaja, akarata és nyomjuk el a személyes érzelmeket, melyek kifejezésére, érvényesitésére alkalmul szolgálhat minden más hely, csak ez nem. 
—— 

Báró Bánffy Derső lemondása. Táviratilag már jeleztük volt, hogy báró Bánffy Dezső szolnok-dobo- kamegyei főispán állásáról lemondott. Az azóta meg- jelent lapok e hirt megczáfolták; a ,Nemzet" leg- ujabb számában azonban erre vonatkozólag a követ- kezőket irja : 

Br. Bánffy Dezső, tekintettel azon körülményre, hogy mint Besztercze-Naszódmegye főispánja és egy- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Reggeltől estig. 

Irta: Tutsek Anna. 
(Folytatás.) 

És a meleg, fényes napsugárban a szökőkut kö- 
rül a legyek, szunyogok és rovarok ezrei járnak 
eszeveszett, boldog tánczot, mohón sietve élvezni 
egynapos életüket. 

A fecske itt duskálkodik a földi jókban. 
Egy zamatos, kövér rózsaszin bogárral csőré- 

ben repül vissza. Az a nőcske-madáré ott a fészekben. 
Két percz alatt ott van nála; most nem tart pihenőt 
sehol, csak a fészek szélén állapodik meg 

Párja hálás csicsergéssel köszönti; még egy 
kissé karicsolnak egymással, s aztán ismét elröpül a 
him, a másod-reggeliről gondoskodni. : 
A fészek fölött az ablak még mindig nyitva 

ténik ott benn. 

Egy férfi s egy leány ülnek egymással szemközt. 
Közöttük egy nagy asztal. Mindaketten igyekeznek 
nyugodtnak látszani, de mind a kettőnek ajkai resz- 
ketnek a belső felindulástól. A férfi szép, szabályos 
vonásai ép oly halványak, mint a leány orczái, s ki- 

van. A nőcske-madár ügyelheti tovább, hogy mi tör- 

l fejezésteli, barna szemeiben eltitkolt küzdelem tük- 
röződik vissza. 

— Bizonyos-e benne, hogy igy kell ennek leuni? 
— kérdi a leány halk, rezgő hangon, mely hasztalan 
erőlködik szilárdnak látszani. 

— Igen, - felelt a férfi, nem tekintve reá. 
— Holnap reggel utazom! 

- És igazán vége közöttünk mindennek 
— Vége! — felel tompán a férfi. 
Eszter nem felel. Lehunyja szemét s nehezen 

lélekzik. 

— Bocsásson meg nekem, Eszter; — folytatja 
tovább a férfi, még mindig elforditott tekintettel. — 
Hibás vagyok, mert hamarább kellett volna ezt el- 
mondanom; vagy pedig nem is lett volna szabad 
kezdenem. Hiszen én tudtam, hogy soha sem lehet 
az enyém ... Én szegény ember vagyok, s maga 
szegény leány. Két szegénységet ha összetennénk, 
mi várna reánk ? 

Eszter lassan emeli 
kint reá. 

— Mi várna reánk? . . Mi?.. 
De a férfi nem néz reá s nem olvas szemeiből. 
— Én holnap reggel utazom el egy hosszu, bi- 

zonytalan utra, — kezdi ismét, pillanatnyi szünet 

fel szemét s mélyen te- 

— 

]után. - Talán sikerül, a mit akarok, talán nem. A becs- vágy űz, Eszter. Maradhatnék itthon, s fölvehetném azt a küzdelmet, melyet ezer meg ezer más ember is folytat, és boldog és elégedett mellette. De engem nem elégit ki ez a mindennapi élet a maga aprólé- kos gondjaival. Lenyügöz és elkeserit a küzdelem, melyben már annyi részem volt. Gazdag, gondnél- küli életet óhajtok, s nem vehetek, nem akarok még több terhet és gondot vállaimra venni ! 
Eszter felugrik s fölvetve fejét, eléje áll: 
– Miért üzött hát oly lelketlen játékot velem ? 

Ha magának a gazdagság kedvesebb, mint a hüsé- 
ges, igaz szerelem - miért közeledett akkor fe- 
lém? . . Miért hazudta, hogy szeret, ha nem volt 
igaz? .,. 

— Eszter! — kiált a férfi, alig tudva megőrizni 
nyugalmát. - Én nem üztem játékot magával; nem 
hazudtam, midőn azt mondtam, hogy szeretem. Mert 
valóban szerettem . . 

— Szeretett! - rebegi Eszter s lehajtja fejét. 
– Csak szeretett!.. 

Összekulcsolt kezeit odanyomja ajkához, hogy 
visszafojtsa kitörni akaró zokogását. A szobában pil- 
lanatnyi csend lesz s nem hallszik semmi nesz, csak 
odakünn a fecskepár halk csicsergése s idebenn két
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uttal, mint a Naszód vidékére kiküldött királyi biz- 

tos a naszódi ügyek folyamatban lévő lebonyolitásával 

elfoglaltságában tul van terhelve, a szolnok-doboka- 

megyei főispáni teendőktől való fölmentését kérte. 

Utódjául — mint értesülünk – báró Bornemisza 

Károly orsz. képviselő van kiszemelve. 
k 

A magyar fegyvergyár. A félhivatalos ,Bud 

Corr." jelenti ma: Ismételve feltünt az utolsó idők- 

ben azon hir, hogy a magyar fegyvergyár létrejötté- 

nek késedelme következtében a honvéd-csapatok hát- 

rányos helyzetbe jöttek, a mennyiben a honvédség 

még jó ideig azután, mikor a közös hadsereg és az 

osztrák honvédség csapatai már birnak uj ismétlő- 

fegyverrel, – még mindig hijával lesz az uj 

fegyvereknek. Ez az aggodalom alaptalan, mert a 

honvédelmi miniszter mint értesülünk bár 

adott a szerződésszerüleg szállitandó uj fegyverekre 

nézve a magyar fegyvergyárnak határidő-halasztást, 

mégis gondoskodott arról, hogy a honvéd-csapatok, 

ha mozgósitás állana be, teljesen el legyenek látva 

ismétlő-fegyverekkel és ha a gyár esetleg még az uj 

határidőt sem tartaná be, a honvédség — még ha 

nem is következik be mozgósitás – a legrövidebb 

idő alatt mégis más oldalról el legyen látva ismétlő- 

fegy verrel. 

Belföld. 

A képviselőház jan, 13-iki üléséből. 

Mint utolsó számunk táviratában közöltük, a 

képviselőház a kereskedelmi miniszterium 

költségvetését vette tárgyalás alá, s némi kiváncsi- 

sággal volt várható, mily állást fog Baross Gáborral, 

a tettek emberével szemben ellenzékünk elfoglalni : 

elismeri-e azon államférfiu érdemét, kinek alkotásait 

egész Európa irigyelve nézi. 

Ellenzékünk ily dolgokra azonban nincs tekin- 

tettel, s következetes marad önmagához, mindenütt 

csak feketét lát. Darányi előadó után, ki beszéd- 

jében az ezen költségvetés keretében a mult évhez 

viszonyitott változásokra utalt, s kivált a zónatarifa 

eredményének feltüntetése által kötötte le a ház figyel- 

mét, Polónyi Géza emelt szót, beszédében fejte- 

getve, hogy a magyar államvasutak pontatlanság s 

megbizhatlanság dolgában a világon páratlanok, kö- 

zegei annyira tul vannak terhelve munkával, hogy a 

személybiztonság veszélyeztetve van; a Duna-gőzhajó- 

zási társasággal ugyan kezdett a miniszter komolyan 

beszélni, de ugy látszik, Bécsben befolyásoltatta ma- 

gát, s eltüri tovább is a germanisatió ezen meleg- 

ágyát. Sajnálja, hogy a magyar Duna-gőzhajózás ér- 

dekeinek megóvására csak 100,000 forintot vett föl 

a miniszter; ámbár ő többet sem szavazott volna 

meg, miután ő a külön magyar vámterület mellett van 

s igy a költségvetést semmikép sem fogadhatja el. 

Kaas Ivor báró az osztrák-magyar államvasut- 

ban fedezi föl ismét a germanizálás melegágyát, s 

ennek óhajtana háborut izenni. Mit ér, ha van e tár- 

sulatnak külön igazgatósága, (melyről notabene elis- 

meri, hogy jó), ha az a kormánypárti volt képviselők- 

ből alakittatott, azok megjutalmazására, s ez az egész 

megmagyarositás; ebből Magyarországnak se mmi 

haszna. Beszél a socialis kérdésről s a szerinte nem 

létező magyar kereskedelemről, miért fisza kormá- 

nyát teszi felelőssé, s mindezek után a tárcza költség- 

vetését elfogadja. 

Baross Gábor első sorban az ellenzékben való 

csalódásának ad kifejezést; ő eszméket várt, melyek 

müködésének uj irányt adjanak, s ilyeneket nem hal- 

lott. A közös vámterületre nézve kifejti, hogy meg- 

győződése szerint a közös vámterület hive s hiszi, 

hogy Magyarországon egy körültekintő kereskedelmi 

s ipari politika, mint tudott eddig, jövőben is tudand 

sok üdvöset teremteni. 

Nagyon megszivlelendő volna az is, a mit a mi- 

niszter a kereskedelem nem magyar volta dolgában 

felhozott vádakkal szemben felelt. Kifejtette, a nem- 

zeti közgazdaságnak mennyire nincsen érdekében 

idegen tőkét s idegen nemzetiségüeket kizárni akarni, 

holott az idegent, ki idővel a hazai érdekekkel tel- 

jesen assimilálódik, épen be kellene vonni, annak a 

közöttünk való letelepedést, minél könnyebbé, minél 

kellemesebbé tenni. 

Végül kifejti a miniszter a dunai hajóforgalom 

emelésére vonatkozó programmját, kijelentve, hogy 

czélja azt az államvasutak mintájára állami hajóraj 

által biztositani, s határozottan visszautasitja, mintha 

mult évi bécsi utja alkalmával ezen irányu tevékeny- 

ségét megakasztották volna. Azon oldalról, hová 

az ellenzék szónokai czéloztak, semmit nem akadá- 

lyoznak, mi közgazdasági viszonyaink javulását czé- 

lozza. 

Miután a ház e beszédek után a kereskedelmi tár- 

cza költségvetését általánosságban elfogadta, az ipari és 

kereskedelmi czélok tételénél V a dn a y Károly kivált a 

szövő-ipar fejlesztése érdekében emelt szót, Szmial- 

ovszky Valér pedig az ez irányban elmaradt fel- 

vidék érdekében. Mindkét beszédet, melyekre tér 

szüke miatt részletesebben nem terjeszkedhetünk ki 

(talán találunk még alkalmat velök részletesebben 

foglalkozni, Vadnay beszéde bennünket közelebbről 

is érdekelvén), ajánlhatnók az ellenzék figyelmébe az 

irányban, hogy ám törekedjenek ők is, mint tették 

ezen szónokok, a fejlesztés eszközeire s módjaira con- 

eret inditványok alakjában utalni. Különben a tár- 

gyalások csendesen folytak s Károlyi Gábor gróf 

egyszer sem szólt közbe, bizonyára nem volt jelen a 

házban! 

Külföld. 

Némi feltünést keltett gr. Hoyos, a párisi 

osztrák-magyar nagykövet azon nyilatkozata, melyet 

az ,Evénements" munkatársa előtt Ausztria-Magyar- 

országnak egy esetleges franczia-német hadjárat al- 

kalmával követendő magatartására nézve tett, mikor 

az I. Ferencz József királyunk lemondásáról szállin- 

gózó hirek miatt hozzá fordult felvilágositásért. Hoyos 
gr. t i., ugy látszik, azt mondta, hogy monarchiánk- 

tól egy ilyen háboru esetére Francziaországnak nem 

volna mit tartania, mert a birodalom csakis saját ha- 
tárainak védelmére szoritkoznék. A nagykövet ezen 

nyilatkozata, ha csakugyan megtörtént, bizony egy 

kis tulhajtása a diplomata udvariasságnak, mely nem 

felel meg egészen a hármas szövetség föltételeinek, 

de semmi több. Nem is lesz más következménye, 

mint az általános sajnálkozás a fölött, hogy a diplo- 

mata udvariasság helyett miért nem választotta in- 

kább a diplomata hallgatást. 

Fontosább ennél az, hogy Oroszország milyen 

magatartást fog követni az angol-bolgár kereske- 

delmi szerződéssel sz emben, mely ellen a berlini szer- 

ződés alapján bizony felszólalhatna - a porta, ha 

erre legkisebb kedve is volna, de aligha Oroszország, 

mely a bolgár kormánynyal 1883-ban osztrák-magyar- 

ellenes czélzattal kötött vámszerződésével maga al- 

kotott veszélyes praecedenst s maga sértette meg a ma- 

gas porta souveránitását. Nagyban megnyugtató kü- 

lönben, hogy a legujabban közzétett, 1890-re szóló 

orosz budget határozottan békés jellegü, a mennyi- 

ben, szerinte az óriási birodalom ez idei bevétele 

csak igen keveset emelkedik és minden kölcsön és 

adófölemelés igénybevétele nélkül, mi mindenesetre 

a békés hangulat legbiztosabb zálogának vehető. 

Az E. M. K. E. brassói fiókja. 

Az ,„Erdélyrészi magyar közmüvelődési egye- 
sülett brassói fiókja január hó 19-én délelőtti 11 

órakor az ,Európa" termében rendkivüli közgyülést 

tart, melyre a fiók tagjait ezennel meghivja 

a választmány. 

Tárgyak: 1. Az ügyrend módositására vo- 

natkozó választmányi javaslat tárgyalása. 2. A tiszt- 

viselői kar megválasztása s a választmány kiegészi- 

tése. 
e e 

A közgyülést megelőzőleg, d. e. 10 órakor a 
kaszinó könyvtár-termében a választmány tart 

gyülést, melyen lehetőleg teljes számban megjelenni, 
annak tngjai ezennel fölkéretnek. ; 

Brassómegye közigazgatási bizottságának 
ülése. 

A vármegye közigazgatási bizottsága január- 

havi rendes gyülését, tekintetettel a hétfőn volt ro- 

mán ujévi ünnepre, nem a megállapitott második 
hétfőn, hanem f. hó 14-én tartotta meg. 

A gyülésben Roll Gyula kir. tan. alispán el- 

nökölt, minthogy a nyert távirati értesités szerint 
gróf Bethlen András főispán ur ő méltósága gyen- 
gélkedő egészsége miatt Budapestről nem jöhetett le. 

Az alispán ez uj évben tartott első gyülés al- 
kalmából a jelenlévő tagokat üdvözölve, tudatja, hogy 

a közig. biz. választott tagjai közül a sor szerint 

kilépett tagok a m. h. 23-án tartott törvényhatósági 
ülésen Ridély Frigyes kivételével ujból választattak. 
Ridélynek visszalépése folytán helyébe Lengeru Já- 
nos ügyvéd választatott meg. 

A gyülés legfőbb tárgya volt: a mult év má- 
sodik feléről általánosságban a miniszterelnökhöz, rész- 
letekben pedig az illető szakminiszterekhez terjesz- 
tendő féléves jelentések, melyek a főjegyző által elő- 
terjesztetvén, vita nélkül elfogadtattak. 

Ezen jelentésekből közöljük a következő fon- 
tosabb adatokat: 

Az elmult félév alatt hat rendes havi ülést tar- 
tott a közigazgatási bizottság, melyeken a beérke- 
zett 386 ügy közül elintéztetett 310, 76 hátrálékban 
maradt. 

A vármegyei központi igtatóba beérkezett 7617 
drb. s ezek közül elintéztetett 7161 drb. A 458 drb. 
hátrálék kiadványozás alatt van. 

emberi lény visszafojtott zokogása, kik egymás szivét 

készültek megtörni. . . 

- Eszter, — szólt a férfi, hamarább össze- 

szedve magát, — ne nehezitsük meg magunknak még 

jobban a válást. Nem mi vagyunk az első emberek, 

kik szerették egymást s le kellett mondaniok egy- 

másról. .. 
- Lemondani! ... — suttogja Eszter. - De hát 

miért? Én Istenem — miért? Ki kényszerit erre ? 

—- A viszonyok, Eszter; a körülmények. A hová 

én utazom, nem vihetem magammal a bizonytalanba, 

És mire visszatérek, ki tudja, mi minden megváltozik. 

Eszter csöndesen ingatja fejét, s aztán hosszan 

mélyen néz a férfi szemébe. 

- Kálmán! — szól csendes, rezgő hangon. 

Kálmán összerezzen. Először történt, hogy a 

leány nevénél szólitotta. Mily édes lett volna ezt hal- 

lani máskor, egy oly órában, midőn a sziv szava 

uralkodik az ész fölött, és nem most, midőn agyának 

minden megfeszitett idegszálával uralkodnia kell ma- 

gán s a szerelemnek egy kiejtett édes, gyöngéd szava 

csak fájna és visszásnak tünne fel. 

– Kálmán! — ismétli a leány s felállván, kö- 

zelebb lép hozzá. - Ez még nem ok a szakitásra. Ha 

gazán szeretne, nem igy kellene beszélnie ! l 

—- Hát hogyan? — kérdi Kálmán, elforditva 

fejét. : 

— Azt kellene mondania: ,Szeretem; várjon 

reám, mig egy napon érte jőhetek. Maradjon hű, sze- 

ressen és bizzék bennem!* — En, én várnék szere- 
tettel és bizalommal, mert tudom, hogy a ki igazán 

szeret, az leküzd minden akadályt! 

— Ily bizonytalanra nem köthetem le magát. .. 
és magamat! – mormogja Kálmán. – Én mit sem 

igérhetek és nem vehetek igéretet, mert magam sem 

tudom, hogyan fog az én sorsom végződni!. .. 

A leány szemében két könycsepp jelenik meg 
s lassan gördül le arczán. 

- Hadd végződjön hát az enyém is ugy, mint 

a tied, Kálmán! Oh vigyél magaddal . .. Hadd osz- 

szam meg veled a szegénységet, a nyomort; édes 

lesz az nekem s boldogabb leszek, mint igy . . . Én 

nem félek a küzdelemtől, nem félek az élettől; veled 

együtt vidáman és bátran mennék akár a halálba is. 
És inkább lennék földönfutó, bujdosó szegény veled, 
mint hogy kényele mben és jóllétbe éljek egyedül, ná- 

lad nélkül . . . 

— Nem tudja, hogy mit beszél, Eszter! — szól 

halkan a férfi. - Gyermek még és nem ismeri az 

életet. Én ismerem. És meguntam már tovább foly- 

-
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tatni azt a küzdelmet. Igen, én irtózom, félek a sze- 
génységtől, félek a küzdéstől a mindennapi kenyér- 
ért. Nem vehetek, nem szabad még több gondot ma- 
gamra vennem, mely lenyügözne s gátolna a hala- 
dásban . . . : 

Eszter arcza még fehérebb lett. - Ez tehát a 
férfiak szerelme . . . gondolja magában. Szivére nyomja 
kezét, hogy elcsititsa lázas, keserü dobogását. 

— Maga nem tud szeretni, Kálmán . .vagy 

engem nem szeret. . . különben nem beszélne igy 

— rebegi halkan, s elfordulva tőle, az ablakhoz lép. 

A szobában ismét csend lesz. Kálmán ott ül a 
karszéken kezére hajtott fejjel, s nem mozdul, nem 

felel. . . 

Te fecske madár ott a kis fészekben, miért bá- 

mulsz oly kiváncsian ide be? Mit tudsz te róla, hogy 

mi történik itt? Fél oldalra hajtod fejecskédet, fé- 

nyes gyöngyszemeiddel okosan felpillantgatsz, s hal- 

kan csicsergesz egyet-kettőt, mintha ismernéd azt a 

küzdelmet, mely egy férfi és egy nő szivében vég- 

hez megy, kiknek életét tönkretette a szerelem . .. 

Mit tudsz te arról, fecske ? 

(Folytatása köv.) 
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Fegyelmi ügy tárgyaltatott egy, és pedig Thies 
János Brassó rendezett tanácsu város felfüggesztett 
adópénztárnokáé, jóváhagyatván annak a kir. büntető 
birósághoz való áttétele. 

Első vagy másodfoku határozat ellen beadatott 

összesen 62 felebbezés, melyek közül 31 megváltoz- : 

tattatott, 12 esetben, kiegészités rendeltetett el, a 
többi helybenhagyatott. 

A pénztárak havonként rovancsoltattak s min- 
denkor rendben találtattak. : 

Bevándorlási eset fordult elő 2, kivándorlási 

eset végleg lebonyolittatott tiz. 

Tüzeset 10 községben 19-szer fordult elő, az 

okozott kár 18,853 frt, ebből biztositás által fedezve 

lett 7112 frt. 

A közrend emlitésre méltó büntények által nem 

zavartatott. 

Az egészségügyi állapot általában kedvező volt, 

Ragadós betegségek közül Szentpéter községben a 

szemcs- és köthártyalob lépett volt fel, az is szünő- 

félben van, már csak 5 egyén állván kezelés alatt. 

Az állategészségügy kevésbbé volt kedvező, a 

száj- és körömfájás, lépfene és orbáncz lépett volt 

fel a marhák között. A járványok kevésbbé az elká- 

rosulás, mint a betegség továbbterjedésének meg- 

akadályozáa végett életbeléptetett közlekedési meg- 

szoritás által bizonyultak károsnak. Ma a megye egész 

területe vészmentes. 

Az elmult félév elején gyámság alatt volt össze- 

sen 5485 egyén, 262 e félév folyamán került gyámság 

alá, felszabadult ugyanez idő alatt 198, tehát de- 

czember végével maradt 5549. 

Mint az ipar és kereskedelem terén fontosabb 

mozzanat kiemeltetik, hogy a botfalvi nagyszabásu 

czukorgyátr megkezdte müködését. A mezei gazdá- 

szat terén az év második felében uralkodott száraz- 

ság nagyrészt meghiusitotta az év első felének szép 

reményeit. : 

A kir. ügyész jelentése szerint a mult félévben 

a központi fogházban 252 férfi fos 42 nőrdult meg, 

kik közül 43 férfi s 8 nő vizsgálati fogoly volt. Az 

év végén 123 egyén maradt letartóztatva, kik között 

vizsgálati fogoly 6. 
A mult félévben felmerült rabtartási költség 

fedezésére 4938 frt fordittatott, téritmény visszafizet- 

tetett 175 frt, a rabmunka tiszta jövedelmekép az 
adóhivatalhaz befizettetett 571 frt. 

Az államépitészeti hivatal jelentése szerint a 

közutak és felépitmények, a nagy mérvben emelke- 

dett forgalom daczára, mind teljesen jó állapotban 

vannak. , 

A pénzügyigazgatósági ügyekre vonatkozó jelentés 

kiemeli az állami élet e terén a mult félévben lé- 
tesitett nagy reformokat, s bár ezek a pénzügyigaz- 

gatósági közegek részéről csaknem lehetetlennek látszó 
munka kifejtését igényelték, e munkát mégis sikerült el- 

végezni, oly módon hogy sem a közönség sem a államkincs 
ez által kárt nem szenvedett. Az 1889. év 2-ik felében 

behajtandó adók összege, a hátrálékokat beszámitva, 

293.045 frt volt, ebből töröltetett 7939 frt, befolyt 

260.007 frt s marad hátrálékban 25.399 frt, azaz 

21,001 forinttal kevesebb, mint volt a félév elején. 

Az adók behajtása ügyében e félév folyamán 
mindösssze 65 végrehajtás foganatosittatott. A bras- 

sói kir. adóhivatal összes pénzforgalma e félév folya- 
mán 4,525.446 forintot tett. 

A kir. tanfelügyelő félévi jelentését lapunk tan- 
ügyi rovatában teszszük közzé. 

A közigazgatási bizottság ugyanez ülésen ez év 
folyamára a következő albizottságokat alakitotta : 

Fegyelmi választmány. 
Rendes tagok : 

. Koós Ferencz. 

.Fogarascher János. 

Resch Károly. 
Schnell Károly. 

Póttagok: 

1. Windt Lajos. 
2. Porr Keresztély. 

Tiszti ügyészi helyettes. 
Harmath Lajos. 

Gyámügyi felebbviteli küldöttség. 

Hivatalból résztvevő tagok : 
. Roll Gyula kir. tanácsos. 
. Tompa Sándor. 

Schullerus Ede. 

Manaradian Gergely. 

Választott tagok : 
Düek József. 

Schlandt Gottlieb. 
3. Porr Keresztély. 
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Kinevezet tagok: 
1. Lengeru János. 
2. Lázár Gerő. 

Dr. Gusbeth Ede. 

Börtönvizsgáló küldöttség: 
Kinevezett tagok: 

.Dr. Gusbeth Ede. 

. Resech Károly. 
Koós Ferencz. 

. Windt Lajos. 

. Dr. Tartler Frigyes. ; 

Erdőrendészeti albizottság. 
Választott rendes és szakértő kültagok: 

1. Roll Gyula. 
2. Schlandt Gottlieb. 
3. Nagy Gyula. 
4. Zaminer Ede. 

Erdőkihágási II-od foku biróság. 

Választott rendes tagok : 
Dück József. 

. Resch Károly. 

Imrich Károly. 
Zaminer Ede. 

Választott póttagok: 
. Porr Keresztély. 

Schlandt Gottlieb. 
Lengeru János. 
Gusbeth Ede. 

Felszólamlási küldöttség. 

Választott tagok : 
Fogarascher János. 

. Resch Károly. 

. Schlandt Gottlieb. 

. Schnell Károly. 
Bejelentési és felebbezési küldöttség. 

1. rendes tag Schnell Károly. 
a., „ELengeru János. 
3. póttag Lázár Gerő. 

4. , Imrich János. 

A büntető t. k. 43. §. értelmében. 
. Koós Ferencz. 
. Lázár Gerő. 
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Kis-küküllőmegyei krónika. 
(A dicső-szt.-mártoni olvasó- és társaskör nyilatkozata. - Tűz- 

rendőri szabályrendelet.) 

Az Akadémia által meginditott ama nemes moz- 
galomnak, mely Szentkatolnai Bálint Gábor 
nyelvtudósunk hazahivása érdekében történik, a di- 
cső-szentmártoni ,Olvasó- és Társaskör- igazgató-vá- 
lasztmánya is részese kivánván lenni, f. hó 12-én 
tartott üléséből következő meleg hangu nyilatkoza- 
tot küldte a Magyar Tudományos Akadémiához : 

Nyilatkozat. 
Alulirott ,Olvasó- és Társaskör" igazgató-vá- 

lasztmánya hazafias cselekedetet vél teljesiteni, mi- 
dőn a nagytekintetü Magyar Tudományos Akadémiát 
legmelegebben üdvözli azon alkalomból, hogy érde- 
mekben gazdag és nagytudományu Szentkatolnai Bá- 
lint Gábornak, a magyar nemzet és nyelv származá- 
sának kikutatására ezelőtt 18 évvel kiküldött, 10 év 
óta önszámüzött és távollevő hazánkfiának hazahi- 
vása érdekében mozgalmat inditott. 

Igazgató-választmányunk is, mint erkölcsi tes- 
tület, nemes lelkesedéstől áthatottan járul ama köz- 
óhajhoz, hogy az oly hosszu időn át távollévő hon- 
talan magyar tudóst idehaza lássa és hallja hirdetni 
gyüjtött ismereteit, a haza és magyar nemzet javára. 

Őszintén óhajtjuk tehát, hogy tudós hazánkfiát 
viruló egészségben mihamarább hazánk határain be- 
lül üdvözölhessük, és gazdag ismereteit a közjó ér- 
dekében élvezhessük ! 

Kelt az ,Olvasó- és Társaskört igazgató-vá- 
lasztmányának Dicső-Szentmártonban, 1890. évi január 
hó 12-ik napján tartott rendes üléséből : 
H. Gál Domokos, Gyöngyössy István, 

elnök. jegyző. 
A Kis-Küküllő vármegye törvényhatósági 

bizottságának mult év deczember hó 4-én Dicső-Szet- 
Mártonban tartott rendkivüli közgyülése által alko- 
tott Tüzrendőri szabályrendeletet" a bel- 
ügyminiszterium mult évi 82670. szám alatt jóvá- 
hagyta, megerősitette. 

Curiozumképpen értesitik lapunkat Kó- 
ród-Szentmártonból, hogy a községi iskola derék ta- 
nitója, Székely István által ezelőtt két évvel az is- 

iskola ügyét szivén hordó tanügybarát visszakivánja, 
holott ezen a pénzen az illetők tndtával már akkor 
és abban az időben könyvek hozattak, melyek kö- 

1 zül maguk a követelők is nem egyet olvastak el. 

Persze, a tanitó ezen oknál fogva a pénzt visz 
sza nem adhatván, (de talán, ha a pénz meglenne 
is, akkor sem volna helyénvaló eredeti czéljától azt 
elvonni. Szerk.) ellene már most rőfös panasz kül- 
detett be a kir. tanfelügyelőhöz, ki bizonyára meg 
fogja magyarázni e jó embereknek, hogy a mi az 
iskola javára történik, azt más czélra elidegeniteni 
nem szabad. 

Az influenza Kis-Küküllővármegyé- 
ben hova-tovább inkább terjed. Alig van községe a 
vármegyének, melyet ez a kellemetlen betegség meg 
nem látogatott volna, a köznép közé is betolta már 
magát. : 

Tanüúuügy. 
Népoktatásügy Brassó vármegyében az 1888/89. isk. 
év második felében. (A kir. tanfelügyelő jelentése 

alapján.) 
A jelzett időben az iskolák összes száma 75, 

melyek közül volt áll. elemi 11, egy-egy áll. felső 
nép-, polgári-, kereskedelmi- és ipariskola, 5 községi, 
55 felekezeti és 1 magán jellegű elemi iskola. 

A 229 tanitó közül 223 rendes, 6 segéd, 12 
nincs képesitve. 

A tankötelesek összes száma 17,045; ezekből 
mindennapi 11.100, ismétlő 5945; továbbá fiu tan- 
köteles mindennapi 5231, ismétlő 1725; leány tan- 
köteles mindennapi 4858, ismétlő 1434. Iskolába 
jár mindennapi tanköteles 10,509, nem jár 1011. 
Ismétlőbe jár 3152, nem jár 2786. 

A törvénynek megfelelő fölszerelés és a törvény- 
szabta tantárgyak 2 iskolánál hiányoznak; tornatere 
nincs 39, iskolakertje 30 és házi ipara 45 iskolának. 

A jelentésből még kiemeljük, hogy az állam 
által fentartott 11 és társulati 2 óvódában az ered- 
mény mindenütt igen kedvező volt, hogy az iskolai 
igazolatlan mulasztások aránylag igen kis mértékben 
fordultak, elő és hogy a szegény tanulók iskolázta- 
tása érdekében a brassói jótékony nőegyletek és a 
négyfalusi rongyos-egylet ezen félév alatt is közelis- 
merésre méltó buzgalommal fáradoztak. 

NAPI HIREK. 
Gróf Bethlen Gábor, az Emke érdemes és nagy 

tevékenységü elnöke, mint a „Magyarság" tegnapi 
számában sajnálattal olvassuk, infiuenzában szenved. 
Óhajtjuk, hogy a nemes gróf mielő bb felgyógyuljon, 

Bál. Az E. M. K. E.-nek f. hó 19-én megala- 
kulandó Debreczen városi s hajdumegyei 
fiókja az Erdélyből jövő küldöttség tiszteletére az 
emlitett napon Debreczenben az E. M. K. E. ja- 
vára fényes tánczvigalmat rendez. A hölgyek- és 
urakból összeállitott 32 tagu rendező bizottság élén 
gróf Bethlen Mikó Róza áll. 

Kispál Sándor ur – miképen minket Szekula 
Ákos, az „Adriai"t biztosító társulat vezérfelügyelője 
és az erdélyi részek főképviselőségének főnöke érte- 
sit - f. évi január 1-től nevezett intézet kötelékébe 
lépett és annak felügyelőjévé lett kinevezve. Üdvö- 
zöljük Kispál urat ugy az intézmény, valamint e ha- 
talmas és az erdélyi részekben nagy kedveltségnek 
örvendő, kitünően bevezetett társulatnak szolgála- 
tában. 

Gyüléstartási jog. A közönség tájékozása czél- 
jából a rendőrség a gyüléstartási jogra és az azzal 
járó bejelentési kötelezettségre nézve a következőket 
hozza köztudomásra: Minden oly testület, szövetke- 
zet vagy társulat, melynek a kormány által jóváha- 
gyott alapszabályai vannak, rendes és rendkivüli köz- 
gyüléseinek a rendőrségnél való bejelentésétől 
fel van mentve. Ezzel szemben minden oly gyü- 
lés, mely akár egyesek, akár valamely bizottság ál- 
tal, de nem valamely társulat, testület vagy szövet- 
kezet alapszabályai alapján hivatik össze, 48 órával 
a gyülés megtartása előtt a városi kapitányságnál 
bejelentendő. Ide nem számitandók privát jellegü ösz- 
szejövetelek vagy bizalmas tanácskozások, melyek te- 
hát nem jelentendők be. Minden oly gyülés, mely a 
fentebbiek értelmében a kapitányságnál előzetesen 
bejelentendő és mindamellett nem lett bejelentve, a 
kapitányság rendeletére annak valamely közege ál- 
tal fel fog oszlata tni. 

1 Dr. Eltes Károly. Kolozsvári levelezőnk jelenti, 
hogy dr. Éltes Károly apátplébanos, az egész város- 
és az erd. kath. papság nagy gyászára, vasárnap e hó 

kola könyvtára javára rendezett tánczmulatságból be- 12-én reggel 6 órakor hosszas szenvedés után meg- 
folyt 19 frtot a ref. pappal élükön egy néhány, az halt. Dr. Éltes Károly madocsai apát, a pápának 

tiszteletbeli kamarása, székesegyházi kanonok, kolozs- 
dobokai főesperes és kolozsvári plébanos, az erdélyi 
rom. kath. status igazgató tanácsának tagja, a kolozs- 
vári rom. kath. főgymnasium püspöki biztosa és a
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kolozs-dobokai esperes-kerületi rom. kath: népiskolák 
felügyelője volt. Kolozsvár templomain és középüle- 

tein gyászlobogók vannak kitüzve. A rom. kath. egy- 
házközség halottjának nyilvánitotta az elhunytat s a 
tegnap nagy fénynyel és ünnepélyességgel végbement 

temetést saját költségén rendezte. 

Román nmnőöőgyleti bál. A szegény leányok segélye- 
zésére alakult román nőegylet f. hó 21-én kedden 
fogja idei bálját megtartani a Nro 1* termében, 
melyhez belépti jegyek 1 frt 50 kr. és 2 frtjával a 
meghivó előmutatása mellet válthatók Ciurcu M., László 
M. és L. és Simay testvérek kereskedésésében. Ajánl- 
juk közönségünk figyelmébe e bált, mely magyarsá- 
gunk intelligentiája részéről eddig is látogatva volt. 

Edelsheim Gyulay báró balesete. Edelsheim 

Gyulai Lipót báró ny. hadtest-parancsnok ma majd- 

nem szerencsétlenül járt. Midőn d. u. 3 órakor Pe- 

jacsevich Márk gróf temetésére ment s kocsijából 
kilépett, a fagyos havon megcsuszott s hanyatt esett 
A bárót estéből csak a szolgák emelték föl, s vitték 

a halottas házba, hol azonban a báró, bár erősen 

megütötte magát, csakhamar magához tért, ugy hogy 

estének, mint örömmel értesülünk, semmi utókövet- 
kezményei nem lesznek. 

Kőhalomból irják: Tűz volt Kőhalomban január 

12-én este 7 óra után. Leégett a Kozár-utczában 2 

csür. A tüz keletkezésének oka ismeretlen, de va- 
lószinüleg vigyázatlanságból támadt. - Az influenza 

Kőhalomba is erősen befészkelte magát. Minden hi- 

vatalnak van egy-két betege; a városban pedig alig 

van ház, melyben influenzás beteg ne volna. A fal- 

vakon is igen sok a beteg, az orvosok alig győzik a 

betegek látogatását. 

Döllinger Ján. Józs. Igmnáczban, ki Münchenben 
f. hó 10-én meghalt, a kath. theologiai tudományos- 
ság egyik legkiválóbb és legérdekesebb képviselője dölt 
ki. Tudományos pályája elején müködésének határo- 
zott ultramontán szinezete volt, mit különösen a ve- 
gyes házasságok kérdésében s a reformatio történetés- 
nek tárgyalásában tanusitott. Mint a frankfurti parla- 
ment tagja a kath. fractio legkiválóbb vezérei közé 
tartozott s arra törekedett, hogy az egyház a maga 
ügyeit az államihatalomtól lehetőleg függetlenül in- 
tézhesse. Tiz év tanári müködés és tudományos, ne- 
vezetesen egyháztörténeti elmélyedés után aztán nagy 
megütközést keltett bizonyos katholikus körökben, mi- 
kor azt a lehetőséget fejtegette egy nyilvános felolva- 
sásában, hogy a pápa világi hatalmától megbosztassék, 
a nélkül, hogy az egyházi méltóságának és hatalmá- 
nak árthatna. Megtámadóinak a ,Kirche und Kirehen 
Papsthum und Kirchenstaat" (München. 1861) czimű 
művében felett. De komoly conflictusba csak akkor jött 
egyházával, mikor a rom. concilium 1870 jul. 18 án 
kimondta a pópa csalhatatlanságát. Döllinger azok, 
közé tartozott kik e dogma ellen minden erejükből 
harczoltak s akkor is megmaradt álláspontján, midőn 
az előbb vele együtt opponáló német és osztrák-ma- 
gyar püspökök meghódoltak az egyház határozata előtt 
elismerték az uj dogmát. A münchen-freisingi érsek- 
től felszólittatván, hogy vesse magát alá, nyilt vissza- 
utasitással felelt s azt mondá, hogy nem akarja öreg- 
korát egy hazugsággal beszennyezni, a miért 1871 ápr. 

17-én excummnicáltatott. A müűneheni egyetem akkor 
azzal tisztelte meg, hogy rector magnificusnak válasz- 
totta meg. Részt vett a dogmát visszautasitó 
katholikusok első tanácskozásaiban is, de midőn 
azok az egyháztól mindinkább eltávolodtak, el- 
állt tőlük s nem lépett be az ó-katholikus községbe. 
Azóta még inkább elmélyedt egyháztörténeti tanul- 
mányaiba s főleg azon fáradott, miképen lehetne az 
összes keresztényeket ismét egy közös keresztény 
egyházban egyesiteni. Fáradozása hasztalan maradt. 
Tudománya és jelleme előtt tisztelettel hajolt meg 
mindenki s Frigyes császárné csak a müvelt közvéle- 
ménynek adott kifejezést, midőn gyászotló rokonainak 
azt telegraphálta: aIgen kiváló és nagyérdemü férfiut 
tiszteltem benne, kinek halála z aegész müvelt világ- 
nak pótolhatlan vesztesége. : 

HKözgazdasag. 
A ,„Négyfalusi Népbank" igazgatósága 1890. évi 

zárszámadását összeállitván, abból örömmel consta- 

táljuk, hogy az egylet egy évi és kilencz hónapi 
fennállása után már is oly eredményt producál, mely 
— tekintve azon nehézségeket, melyekkel egy ilyen 
egyesületnek faluhelyen küzdenie kell – szép jövőt 
igér. Népbankunk egyik és legfőbb czélja, az t. i., 
hogy népünk az uzsorától megóvassék, már is kezd 
a megvalósuláshoz jutni; s nincs kétségünk, hogy az 
egyesület realis hasznokat nyujtó előnyeivel, rövid 
időn le fogja fegyverezni azon agitatorokat, kik még 
mindig tudnak az egyesületről rémhireket terjeszteni. 
Az az álszemérem pedig, mely eddig egyeseket visz- 
szatartott az egyesülettől, örömestebb fizetvén akár 
kétszeres kamatot is egyeseknek, csakhogy adóssá- 
guk titokban maradjon - oszladozik, s ma már a 
bankot ugy kezdi a földmivelő is tekinteni, mint köz- 
szükséget pótló intézményt. Különösen érezték en- 
nek jótékony hatását a mult évben azon tatrangi tüz- 
és vizkárosultak, kik a szükség nyomasztó hatása 
alatt rögtöni segélyben részesültek. Azt mondják: a 
fizetés az emberek egyik legnagyobb gyöngesége; mi 
örömmel! mondhatjuk, hogy ez nálunk nem áll, sőt 
a gyakorlat tanusága szerint, a szegényebbek a leg- 
pontosabb fizetők. Bankunk fennállása óta még nem 
volt eset, hogy valamely adóst perrel kellett volna 
fizetésre kényszeriteni. 

Mult évi zárszámadásunk szerint az egylet va- 
gyona áll: készpénzben 1849 frt 091/, kr, váltó- és 
kötvényekben 16663 frt, hátr. kamatokban 4 frt 83 
kr, leltárban 401 frt 35 kr, összesen: 18918 frt 47 
1l krból. A mult évi forgalom a következő volt : 
pénztári egyenleg 149 frt 61 kr, visszafizetett kölcsö- 
nök 27424 frt, kölcsön kamat 873 frt 40 kr, keze- 
lési dij 249 frt 44 kr, váltó kötvény, bélyegdij 56 
frt 54 kr, könyvdij 24 frt 71 kr, heti betét 3393 frt 
18 kr, takarékletét 11794 frt 391/, kr, elszámolásdij 
3 frt 90 kr, adó 34 frt 42 kr, összesen: 44006 frt 
541/, kr. : 

Az igazgatóságnak f. évi január 5-én tartott 
ülésében elhatároztatott, hogy az évi közgyülés ja- 

nuár 26-án d. u. 3 órakor Csernátfaluban, a községi 
vendéglő nagy termében fog megtartatni, az alább 

következő tárgysorozattal: k ko 

1. Elnöki megnyitó. 2. Névsor olvasás és a 

gyülés határozatképességének megállapitása. 3. Köz- 
gyülési jegyző választása. 4. A mult évi közgyülés 

jegyzőkönyvének felolvasása. 5. Igazgatóság jelentése. 
6. Felügyelő-bizottság jelentése. 7. Pénztárnoknak a 

fölmentvény megszavazása. 8. Inditványok. 9. Jegyző- 
könyvet hitelesitő bizottság kinevezése. : 

E közgyülésre az egyesület szavazatra jogosult 

tagjai e helyen is tisztelettel meghivatnak. 

Az igazgatósag. 

Táviratok. 
Madrid, jan. 15. A spanyol király álla- 

pota határozottan javult. 

Budapest, jan. 15. Berzeviczy állam- 
titkár a józsefvárosi kerületben képviselőnek 
megválasztatott. -- 

Bécs, jan. 15. A bolgár kölcsön már az 
első napon hatszorosan tuljegyeztetett. 

Idegen-forgalom Brassóban. 
— 1890. január hó 1ő-én. - 

pEurópa" szálloda: Weisz Jakab kereskedő Budapest, 
Szirmai Jakab mérnök Budapest, Weinmer Béla kereskedöő Bécs 
Mandel Sámuel kereskedő Bécs. 

RBukarest" szálloda: Gross Mór kereskedő Bécs, Schön- 
feld Mór kereskedő Bécs, Vogler Ernő kereskedő Mainz, Wal- 
ter János magánzó Fogaras, Licht Hermann kereskedő Fogaras 
Reiss Ignácz kereskedő Gy.-Fehérvár, Körner József kereskedő 
Gy.Fehérvár. . 

„Nr. 1* szálloda: Izsák Isák kereskedő Besztercze. 

Vonatíndulások. a) Budapest fel é: vegyes 
vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 
óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor; 
b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor. 
Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 
délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 
14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 
b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 
perczkor. Pénteken reggel 7 óra 23 perczkör kü- 
lönvonat érkezik Predeálról : 

Brassói piaczi árak. 
— Az első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. január ho 16-án. 

Román papirpénz a 20 frank 9 22 vétel 9 24 eladás 
,ezüstpénz a 20., 9146 , 920, 

Napoleond'or (aranypénz) . . 930 , 933 , 
Török lira.. .1055 , 1060 
Arany... .0 , s 
Orosz papirrubel 127- ,198-, 

: Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 
Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 
Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

HIRDETMENYEK. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

102.–1890. 

Hirdetmény. 

Szász-Buda község által a ma- 
gas kincstártól haszonbérbe vett ital- 
mérési jogosultság f. évi január hó 
27-én d. e. 10 órakor nyilvános 
árverés utján alhaszonbérbe fog ki- 
adatni. 

Az árverezés Szász-Buda községi 
irodában, hol az árverezési feltételek 

vények, 2 m.-mázsa kősó, 1 bolti állvány, 
1 decimal-mérleg, 2 hordó, 1 lószekér, 
Goldstein Izsáknál 4 öl tüzifa, 1 szán, 
30 véka elegybuza, 110 véka zab, 48 h. 
litez törökbuzából álló ingóságok nyilvá- 
nos árerés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 3436./1889. sz. 
kiküldést rendelő végzése folytán a hely- 
szinén, vagyis Bun község házánál 1890. 
január 18-án d. u. 1 óra, Fehéregyház 
község házánál leendö eszközlésére 1890. 
évi január hó 18-ik napjának délutáni 
5 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy- is megtekinthetők, fog megtartatni. 

Kőhalom, 1890. jan. 11-én. 

A járási főszolgabiró 

(16) 2-8 Balthes. 

Sz, 453.-1889. vhj. 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezen- 
nel közhirré teszi, hogy a segesvári kir. 
járásbiróság 4317/1887. sz. végzése által 
a Schássb. Spar- u. Hypot. Credit Verein 

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
törvényezikk 107. §-a értelmében a leg- 
többet igérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881, LX. t.-cz. 108. § ában megálla- 
Ipitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Segesvártt, 1889. deczember 31. 
Fodor Árpad, 

(18) 1 1 kir. birósági végrehajtó- 

Román nőegylet 
szegény leányok segélyezésére. 

Kedden 1889. évi január hó 21-én 

tartatni a 

román nőegyleti bál 

szegény leányok segélyezésére. 

Kezdete fél 8 órakor. 

mellett válthatók Ciurcu J. Miklós, László 
M. és L. és Simay testvér urnk keres- 
(17) 1-1 kedésében. 

Bátorkodom a nagyér- 
demüű közönséget Lópiacz 
8S8. sz. a. nyitott, a 

99 

a „Nr. 1." szálloda termében fog meg- 

Belépti jegyek 1 frt 50 krjával, ülője- 
gyek 2 frtjával a meghivó előmutatása 

etropol"- 

Máriazelli gyomor cseppek, 
lenbiztossabb nyógyszer minden gyomor bajnak. 

Utólérhetlen hatásu az étvágy- 
talanság, gyomor gyengeség, 
büzös lehelet, savanyu felbő- 

fögés, szél rekedés, (Kolika) 
gyomor hurut, gyomor égés, 

yomor homok és dara képző- 
és, tulságos eélnyálkásodás, 

sárgaság, undor és hányinger 
eseteiben, megszünteti a főfájást 

(ha az a gyoómor elrontásátol 
származik) gyomor görcsöt, ke- 
mény széklést, székrekedést, az 
étel s itallal turterhelt gyomrot 

kitisztitja, elüzi a bélférgeket, 
S gyogyit éP ryese máj, és 

édi a ranyeres bántalmakát. - Égy 
Védjegy. üveg ára haszmálati utasitással 

együt 40 Kr. kettös üveg 7Ő0 Kr. Központi szétküldési 
raáktár: Brády Károly gyogyszertára Kremsier (Morva 
ország). 

Ovás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok 
féleképen utánoztatnak s hamisitatnak, s ezért 
valodiak gyanánt csak azok fogadtassanak el, 
melyek üvege, egy vörös, s a fenti védje ggyel 
ellátott papirba van csomagolva, s melyek mellékelt 
használati utasitásán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában 
nyomtatatott. 

A Keményszéklés es székrekedés 
Máriazelli ellen, évek óta legjobb hatá- 

suaknak bizonyult labdacsok 
is, sokféleképen hamisitatnak, 

Lab dacsok tehátezek vételévél is vigy ázni 
" kell a fenti védjegyre s B ády 

Károly, Kremsieri gyogyszerész nev alá irására, melyek 
minden eredeti dóbózon láthatok. Egy doboz ára 
20 Kr., egy tekeres 6 dobozzal 1 fírt, A pénz elöleges 
beküldése után, 1 tekercs 1 frt, 20 Kr., 2 tekeres 
2 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás 
és postabér mentesen küldetik meg. 
A Máriazelli gyomor cseppek és Mariazelli 

labdacsok nem titkos szerek, agyogyható. anyágaik- 
nak nsszététele, minden használati utasitásban fel van 
sorolva. 

A Márizzelli gyomorcsenpek és Máriazelli labdacsok 
kaphatok 

javára, Goldstein Dávid s társai ellen 
300 Ífrt tőke, ennek 1885. évi nov. hó 
28dik napjától számitandó 8 százalékos 
kamatai, és eddig összesen 37 frt 85 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt ki- 

4.- Valódi minőségben kapható: Bragsóla G . hoz czimzett vendéglőm lá- kalodi min 3 eehér kemplomhos óea o0n 
togatására tisztelettel meg- Gyula, Jekelius F, Schuster L. K., Obert G. H 

hivni. 
elégitési végrehajtás alkalmával biróilag 

és Kugler a Hygieához cz. gyógyszertárában ; 

a kiadó-hivatalban. 
lefoglalt és 301 frt 80 krra becsült, Gold 

Fogarason Pildner, Hermann gyógyszerésznél. 

stein Dávidnál: házi butorok és szerel-ak 

felvétetnek 

hosertalan fekells Gusztáv gyógyszertárában; s „zTFő dvárt Schneider Vilmos gyógytárában; Köőha. Susa Lajosné, lomban Melasz Mde ás Woly kvin 
nél; Sepsi-Szentgyörgyön Betegh Bálint és Bara. 

S Ferencz gyógyszerészeknél. (16) 1 43 
vendéglősnő, 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


